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Qu'est-ce que |'expérimentation « Module A » ? Une expérimentation impulsée par Eurostat
Mise en ceuvre dans le cadre de Muse
imental
Objectifs de I'e mentation

Une expérimentation impulsée par Eurostat

Nouveau cadre pour les enquétes sociales européennes (IESS)

Réglement européen définitif attendu fin 2017
Objectifs de I'évolution du Module A-BIT

» Harmonisation européenne
» Meilleur repérage des « petits boulots »

Risque de rupture de série sur les principaux indicateurs du marché
du travail

Appel a candidature pour mener une expérimentation pilote

Engagement de la France : tester la version proposée la plus

éloignée du questionnaire EEC en 2016
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Qu'est-ce que I'expérimentation « Module A » ? Une expérimentation impulsée par Eurostat
Mise en ceuvre dans le cadre de Muse
Protocole expérimental
Objectifs de I'expérimentation

Mise en ceuvre dans le cadre de Muse

e 2014 : Ergonomie du e-questionnaire
» Améliorations apportées sur la navigation au sein du questionnaire,
I'aide en ligne, la sauvegarde des données

e 2015 : Tests qualitatifs
» Enquéte en deux interrogations auprés « d'Inseenautes », en juin et
septembre 2015
» Septiéme interrogation de sortants de I'enquéte Emploi en novembre
2015

e 2016 : Tests quantitatifs
» Expérimentation de grande envergure, en trois interrogations
» Test « Module A », pour Eurostat

e 2017 : Tests du protocole multimode
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Qu'est-ce que I'expérimentation « Module A » ? Une expérimentation impulsée par Eurostat
Viise en ceuvre dans le cadre de Muse
Protocole expérimental
Objectifs de I'expérimentation

Protocole expérimental (1)

e L’échantillon
» RSL
» 40000 ménages dont la personne de référence (ou son conjoint)
a 70 ans ou moins
» Plan de sondage stratifié

e L’enquéte

» Premiére interrogation

» Un questionnaire logement

» Des questionnaires individuels restreints aux modules A « Po-
sition sur le marché du travail »et B « Activités profession-
nelles »

» Trois semaines de collecte pour une semaine de référence don-
née (contre 2 semaines et 2 jours dans I'EEC)

5/33



Qu'est-ce que I'expérimentation « Module A » ? Une expérimentation impulsée par Eurostat
v en ceuvre dans le cadre de Muse
Protocole expérimental
Objectifs de I'expérimentation

Protocole expérimental (2)

e Le protocole expérimental

> 3 semaines de référence du 16 mai au 5 juin (collecte du 23
mai au 26 juin 2016)

» Un questionnaire logement et un module B identiques pour les
40 000 ménages échantillonnés

» 20 000 ménages — variante du module A proposée par Eurostat
» 20 000 ménages — module A de I'enquéte Emploi

» Interrogation auto-administrée exclusivement sur Internet
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Qu'est-ce que I'expérimentation « Module A » ? Une expérimentation impulsée par Eurostat
S ans le cadre de Muse
Pro e expé ental
Objectifs de I'expérimentation

Objectifs de |'expérimentation

e Mesurer I'impact du questionnaire Eurostat sur les principaux
indicateurs du marché du travail

— L’impact mesuré est un impact entre deux questionnaires Internet
e Mener une analyse relative a I'effet de mode : Internet/Face-
a-face
e Tester la mise en ceuvre de méthodes d’agrégation permettant
de corriger I'effet de mode s’il est avéré

Expérimentation Module A EEC en continu
Module A Eurostat Module A EEC Module A EEC
Internet Internet Face-a-face
A A

Effet « questionnaire »
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Résultats généraux de |'expérimentation Taux de réponse
Taux d'exhaustivité

Un taux de réponse global de 28 %

e Meénage répondant : ménage ayant validé au moins un questionnaire individuel
qu'il ait, ou non, validé I'intégralité de I'enquéte

e Un taux de réponse global de 28 % parmi les ménages contactés (légérement plus
élevé avec la variante Eurostat)
e Un taux de renvoi de coupons-réponse, signalant |'impossibilité de répondre a

I'enquéte sur Internet, de 20 % parmi les ménages contactés

Eurostat EEC Ensemble
Part Part Part
(en %) (en %) (en %)
Répondant 29 28 28
Ayant validé 'enquéte et au moins un guestionnaire individuel 28 26 27
En cours avec au moins un questionnaire individuel validé 1 2 2
Non répondant Al 12 72
N'ayant ni validé 'enguéte ni validé aucun guestionnaire validé 4 4 4
Aucune information recue 47 a7 a7
Renvoi d'un coupon-réponse 20 20 20
Ensemble 100 100 100
Effectif 16 708 16 749 13 457

Champ : Ménages enguétés doans une résidence principale et contactés. 8/33




Résultats généraux de |'expérimentation Taux de réponse
Taux d'exhaustivité

Un taux d'exhaustivité élevé

e Taux d’exhaustivité : proportion de ménages ayant validé I'intégra-
lité de leurs questionnaires individuels parmi I'ensemble des ménages
répondants

e 93 % parmi I'ensemble des ménages répondants

e 90 % parmi les ménages ayant au moins deux questionnaires indivi-
duels a saisir

e Un taux d'exhaustivité légeérement plus élevé parmi les ménages ayant

répondu au questionnaire Eurostat

Taux d'exhaustivité Eurostat EEC Ensemble
Au moins 2 QI a saisir 90,1 888 805
Ensemble 936 925 93.1
Champ : questionnaires individuels validés dans un ménage ayant validé

a minima un questionnaire individuel!
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L'effet questionnaire : quel impact ?
Traitement de la non-réponse
nition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs
L'effet questionnaire : quel impact? Effet nul ou effet compensé sur le taux d’emploi ?
Principales différences s sous ule « Emploi

Un double effet sur le taux de chémage
Limites des mesures obtenues

L'effet questionnaire : quel impact?

Est-cediia
I'ordre des
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11%
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L'effet questionnaire : quel impact ?
Traitement de la non-réponse
Définition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs
L'effet questionnaire : quel impact? Effet nul ou effet compensé sur le taux d’emploi ?
Principales diffé s S sous-module « Emploi »
Un double effet sur le taux de chémage
Limites des mesures obtenues

Traitement de la non-réponse (1)

e Etape 1 : Sélection des variables auxiliaires liées au fait d'avoir ré-
pondu et a la variable relative au statut au regard de I'emploi

e Etape 2 : Modélisation de la réponse a I'aide des variables retenues
a |'étape précédente

e Etape 3 : Constitution de groupes de réponse homogéne par diffé-
rentes méthodes de classification
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L'effet questionnaire : quel impact ?
Traitement de la non-réponse
Définition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs
L'effet questionnaire : quel impact? Effet nul ou effet compensé sur le taux d’emploi ?
Principales différences sur le sous-module « Emploi »
Un double effet sur aux de chémage
Limites des mesures obtenues

Traitement de la non-réponse (2)

e Etape 4 : Calcul des poids corrigés de la non-réponse au moyen
des taux de réponse observés dans chacune des classes construites a
|'étape précédente

e Etape 5 : Correction de la non-réponse partielle au sein d'un ménage
et calcul des poids corrigés individuels a partir des poids corrigés de
la non-réponse du ménage

e Etape 6 : Correction, par calage sur marges, des poids corrigés de la
non-réponse, 3 |'aide de variables de cohérence
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t questionnaire : quel impact ?
Traitement de la non-réponse
Définition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs
L'effet questionnaire : quel impact? Effet nul ou effet compensé sur le taux d’emploi ?
Principales différences sur le sous-module « Emploi »

Un doubl sur le taux de chémage
Limites des mesures obtenues

Définition des concepts BIT (1)

e En emploi au sens du BIT (actif occupé) :

» Personne de 15 ans ou plus ayant effectué au moins une heure de
travail rémunéré au cours de la semaine de référence

» Personne temporairement absente durant la semaine de référence
mais gardant un lien formel avec I'emploi (maladie de moins d'un
an, congés, vacances, gréve, congé formation, congé maternité ou
parental de moins de 3 mois, chémage technique, etc.)
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t questionnaire : quel impact ?
Traitement de la non-réponse
Définition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs
L'effet questionnaire : quel impact? Effet nul ou effet compensé sur le taux d’emploi ?
Principales différences sur le sous-module « Emploi »

Un doubl sur le taux de chémage
Limites des mesures obtenues

Définition des concepts BIT (2)

e Au chomage au sens du BIT :
» Personne de 15 ans ou plus qui n'est pas en emploi au cours de la
semaine de référence

» Disponible pour travailler dans les deux semaines

» Ayant entrepris des démarches actives de recherche d'emploi dans le
mois précédent, ou ayant trouvé un emploi qui commence dans les
3 mois

e Inactif au sens du BIT :

» Personne de 15 ans ou plus qui n'est ni en emploi, ni au chémage
au sens du BIT au cours de la semaine de référence
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questionnaire : quel impact?
Traitement de la non-réponse
Définition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs
L'effet questionnaire : quel impact? Effet nul ou effe 2nsé > taux d'emploi ?
Principale fi es - le « Emploi »
Un dou - chémage
Limites des mesures obtenues

Effet sur les principaux indicateurs

e Un effet questionnaire trés faible sur le taux d'emploi

e Un taux de chémage inférieur d'1 point lorsqu'il est calculé a partir
de la variante Eurostat

e Un effet symétrique sur la part d'inactifs d'1 point

Taux Taux de | Taux Part de Part

d'emploi | chdmage | d'activité | chomage | d"inactifs
(Yo} (vo) (Yo) (*o) (*o)
EEC 57.0 124 65.1 8.1 349
Eurostat 57.1 11,1 642 7.1 358
Ecart EEC — Eurostat -0.1 13 0.9 1.0 -0.9

—> Comment expliquer ces écarts ?
15/33



L'effet questionnaire : quel impact ?
itement de la non-réponse
Définition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs
L'effet questionnaire : quel impact? Effet nul ou effet compensé sur le taux d’emploi ?
Principales différences sur le sous-module « Emploi »
Un double effet sur le taux de chémage
Limites des mesures obtenues

Effet nul ou effet compensé sur le taux d'emploi ?

e Une question discriminante qui doit étre posée en premier lieu pour
alléger la charge des répondants : « Durant la semaine de référence,
avez-vous effectué au moins un heure de travail rémunéré? »

e Légérement plus de multiactifs captés via le questionnaire Eurostat
(7,7 % des actifs occupés contre 6,9 %)

EEC Eurostat
Part d';r;:Tui Part d';r;:Tui
% %
- ) (%) ) (%)
AU MOINS UNE HEURE REMUNEREE 94,1 53,9 95,1 54,6
ACTIF OCCUPE 100 57,3 100,0 57,3
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L'effet questionnaire : quel impact?

L'effet questionnaire : quel impact ?
Traitement de la non-réponse
Définition des concepts BIT

Effet sur les principaux indicateurs
Effet nul ou effet compensé sur le taux

Principales différences sur le sous-module « Emploi »

Un double effet sur le taux de chémage
Limites des mesures obtenues

Principales différences sur le module « Emploi

emploi ?

EEC Eurostat
Oui . s .
A2 : Durantla semaine de référence, Oui A1l:Pendantlasemaine de
avez-vous effectué au moins une référence, un emploi
heure de travail rémunéré ? ou étiez-vous a votre compte ?
A3a: Avez-vous cependant un emploi oui AZ:Aviez-vous cependant une
rémunéré (absentau cours dela activité rémunérée, déclarée ou
Oui semaine de référence) non, méme s'il s'agissait d'une
Oui activité occasionnelle ou d'un
ui petit boul ot ?
Absences s
Oui .
|———————  A3:Aide familial ou conjoint
collaborateur ?
A4: Durantla semaine
A8 : Aide familial ou conjoint de référence, avez-vous
Oui collaborateur ? effectué au moins une Absences
heure de travail
rémunéré ?
A9: Exercice d'une adtivité déclarée
- ou non pour faire face aux dépenses
Oui (emploi informel) ?
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questionnaire : quel impact?
raitement de la non-répons:
nition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs

2

L'effet questionnaire : quel impact? fe =ffet compensé sur le tau emploi ?
Principales différences sur le sous-module « Emploi »

Un double effet sur le taux de cl
Limites des mesures obtenues

Un double effet sur le taux de chémag

e Moins de chémeurs « Eurostat »car :

» Moins de personnes ayant trouvé un emploi débutant dans 3 mois ou
moins

» Moins de personnes ayant réalisé des démarches actives de recherche
d’emploi

» Moins de personnes disponibles pour travailler dans les deux semaines

EEC Eurostat
e | e | e | S
% %
o) (%) e (%)
EMPLOI QUI DEBUTE DANS 3 MOIS
OU MOINS 9,1 0,7 17 0,1
EMPLOI QUI DEBUTE DANS PLUS
DE 3 MOIS + METHODES ACTIVES 0,6 0,0 0,0 0,0
DE RECHERCHE D'EMPLOI
METHODES ACTIVES DE
RECHERCHE D'EMPLOI 90,3 73 93 0
Chomeur BIT 100 8,1 100,0 7,1
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L'effet questionnaire : quel impact?

EEC

L'effet questionnaire : quel impact ?

Traitement de la non-réponse

Définition des concepts BIT

Effet sur les principaux indicateurs

Effet nul ou effet compensé sur le taux d’emploi ?

Principales différences sur le sous-module « Emploi »

Un double effet sur le taux de chémage
Limites des mesures obtenues

Principales différences sur le Module A

Eurostat

lOui

A10a:Avez-voustrouvéun . .

emploi qui commence plus _OUL

tard ? ou Travailleur >
saisonnier?

>3
mois
A15 : Pendantles 4 semaine
se terminant la semaine de
référence,avez-vous
recherché un emploi

1 oui

A19-33etA35
Démarches actives
derecherche
demploi

iOui

<3 mois

A38 : Si vous trouviez un
travail quivous convienne,

seriez-vous disponible pour
le commencer dans les deux
semaines

Oui

Chémeur BIT

Non actif occupé

A10: Au cours des 4 semaines se
terminant par la semaine de référence,
avez-vous fait des démarches pour
trouver du travail, y compris pour des
emplois de trés courte durée (quelques
heures) ou pour créer votre entreprise ?

o3 iﬂui

Oui | mois

A18aAZ6
Démarches actives de
recherche d'emploi

<3mois i Oui

A27 :Si onvous avait proposé un
emploi pendant la semaine de
référence, auriez-vous été
disponible pour commencera
travailler dansles deux
semaines ?

A11: Avez-vous
trouvé un emploi qui —>@
commence plus tard ?

Oui
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et questionnaire : quel impact ?
Traitement de la non-réponse
Définition des concepts BIT
Effet sur les principaux indicateurs
L'effet questionnaire : quel impact? Effet nul ou effet compensé sur le taux d’emploi ?
Principales différences sur le sous-module « Emploi »
Un double effet sur le taux de chémage
Limites des mesures obtenues

Limites des mesures obtenues

e Un échantillon de 40 000 ménages interrogés

» Immédiatement sur Internet
» En premiére interrogation uniquement
» Sans intervention d'un enquéteur
e Des estimations obtenues par comparaison de répondants sur Internet,

probablement non représentatifs des ménages interrogés dans le cadre
de I'enquéte Emploi
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L'effet de mode : quel impact ?
ion d'un champ comparable
: qui répond sur Interne
ure : comment ondent les internautes ?
L'effet de mode : quel impact ? ‘effet de mesure, seul facteur explicatif de I'écart ?

Le multimode dans I'enquéte Emploi : un bien ou un mal?

L'effet de mode : quel impact?

Taux de

chomage EEC
10 %

Qui répond

sur Internet ?

Répondent-ils la

méme chose ?

Taux de
chémage

Taux de
chomage EEC
Eurostat
sur Internet

11%

sur Internet
12 %
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L'effet de mode : quel impact ?

Sélection d'un champ comparable

Effet ction : qui répond sur Internet ?

Effet esure : comment répondent les internautes ?
L'effet de mode : quel impact ? L'effe de mesure, seul facteur explicatif de I'écart ?

Le multimode dans I'enquéte Emploi : un bien ou un mal?

Sélection d'un champ comparable

e Sélection des données collectées par I'enquéte Emploi en continu, en
premiére interrogation, durant le deuxiéme trimestre 2016

e Restriction aux ménages interrogés dans leur résidence principale,
dont la personne de référence (ou son conjoint le cas échéant) est
agée de 70 ans ou moins

Face-a-face Internet
. Part . Part
Effectif (en %) Effectif (en %)
Dans le champ 9 898 100 16 749 100
Répondant 7827 79 4 355 26
Non répondant 2011 21 12 394 74

Champ : Ménages enquétés dans une résidence principale, dont |2 personng
de référence (ou son conjoint Ie cas échéant) est gée de 70 ans ou moins ; France métropolitaine.
Source : Données issues de 'exploitation Module A ; Enquéte Emploi en continue, T2 2016, 22/33



de mode : quel impact ?
Sélection d'un champ comparable
Effet de sélection : qui répond sur Internet ?
Effet de mesure : comment répondent les internautes ?
L'effet de mode : quel impact ? L'effet de mesu ul facteur ica é
Le multimode dans I'enquéte Emploi : un bien ou un mal?

Effet de sélection : qui répond sur Internet 7 (1)

Mode de collecte

Face-i-face| Internet
Caractéristiques du ménage
Revenu déclaré dans la taxe d'habitation
Inférieur 2 15 000 € 20 12
Entre 15 000 € et 40 000 € 50 46
Supérieur i 40 000 € 30 43
Statut d'occupation
Locataire s 30
Propriétaire 04 69
Non renseigné ou autres 2 1
Type de commune
Rurale 29 24
TUrhaine 71 76
Type de voisinage
Maisons dispersées, hors agglomération 17 21
Maison en lotissement, quartier pavillonaire ou ville 48 41
Immeubles en ville 20 18
Immeuble en cité ou grand ensemble 9 5
Habitat mixte : immeuble et maisons 5 10
Non renseigné 0 3
Région
Ile-de-France 14 19
Autres régions 86 81
Ensemble 100 100 23/33




L'effet de mode : quel impact?

Sélection d'un champ comparable

Effet de sélection : qui répond sur Internet ?

Effet de mesure : comment répondent les internautes ?
L'effet de mode : quel impact ? L'effet de mesure, seul facteur explica écart?

Le multimode dans I'enqu i n ou un mal?

Effet de sélection : qui répond sur Internet 7 (2)

Mode de collecte
Face-i-face | Internet

Caractéristiques des indvidus
Sexe
Homme 47 50
Femme 53 50
Age de I'individu au dernier jour de la semaine de référence
15-29 ans 21 22
30-39 ans 15 19
40-49 ans 18 19
50-64 ans 27 29
65 ans ou plus 19 11
Ensemble 100 100
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de mode : quel impact ?
Sélection d'un champ comparable
Effet de sélection : qui répond sur Internet ?
Effet de mesure : comment répondent les internautes ?
L'effet de mode : quel impact ? L'effet de mesu eul facteur explicatif de |'écart ?
Le multimode dans I'enquéte Emploi : un bien ou un mal?

Effet de mesure : comment répondent les internautes ?

e Correction de I'effet de sélection
» Modélisation de la réponse
» Constitution de groupes de réponse homogeéne
» Correction de la non-réponse totale par repondération
| 4

Correction de la non-réponse partielle et calage individuel

Taux Taux de Taux Part de Part

d'emploi | chomage | d'activité | chimage | d'inactifs
(%) (%) (%) (%) (%)
Face-i-face 56,7 9.8 62.8 6.2 372
Internet 572 122 65,1 79 349
Ecart Face-a-face/Internet -0,5 2.4 2.3 -1,8 2.3

— Les échantillons sont trés proches aprés traitement de la
non-réponse... 25/33



de mode : quel impact ?
Sélection d'un champ comparable
Effet d ion : qui répond sur Int
Effet de mesure : comment répondent les i
L'effet de mode : quel impact ? L'effet de mesure, seul facteur explicatif de I ecart7
Le multimode dans I'enquéte Emploi : un bien ou un mal?

Détermination d'un support commun Internet/Face-a-face

» Par appariement sur le score de propension

» Déterminé a |'aide des variables sociodémographiques ET de la variable
d'intérét

{(Non )

Les répondants en face-a-face ont-il un
"jumeau” parmi les répondants sur

Individus Internet ?
spécifiques
face-a-face | ¢
Répondants Répondants
Face-a-face Internet

T

Les répondants sur Internet ont-il un
"jumeau” parmi les répondants en
face-a-face ?
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quel impact?
d'un champ comparable
ion : qui répond sur Internet ?
e : comment répondent les internautes ?
L'effet de mode : quel impact ? L'effet de mesure, seul facteur explicatif de |'écart ?
Le multimode dans I'enquéte Emploi : un bien ou un mal?

L'effet de mesure, seul facteur explicatif de I'écart?

Seulement 28 questionnaires Internet sans jumeau...
— Alors comment expliquer I’écart ?

Hypotheses :
» Le traitement de la non-réponse partielle a I'origine d'un nombre
supérieur de chémeurs sur Internet?

» Une autosélection des chémeurs non captée par les variables
sociodémographiques disponibles ?
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L'effet de mode : quel impact ?
tion d’'un champ comparable
ion : qui répond sur Internet ?
esure : comment répondent les internautes ?
L'effet de mode : quel impact ? ' de mesure, seul facteur explicatif de I'écart ?
Le multimode dans I'enquéte Emploi : un bien ou un mal?

Le traitement de la non-réponse partielle a I'origine d'un
nombre supérieur de chémeurs sur Internet ?

e Davantage de non-réponse partielle sur Internet

e Davantage de ménages incomplets contenant au moins un chémeur sur Internet

e Un traitement de la non-réponse qui fait porter le poids des non-répondants du

ménage sur celui des répondants ...

— Quelles estimations obtient-on si I'on ne corrige pas cette non-réponse partielle ?

Traitement de Taux Taux Taux de | Part de Part
non réponse Mode de d'emploi | d"activité | chimage | chimage | d'inactifs
partielle collecte (%) (%) (%) (%) (%)
Avec Face-a-face 56,7 62,8 9.8 6,2 372
Internet 57,2 65,1 12,2 79 34,9
Ecart Face-i-face/Internet -0,3 2,3 24 17 2.3
Sans Face-a-face 56,7 62,8 9.8 6,1 372
Internet 56,9 4,8 12,2 79 35,2
Ecart Face-i-face/Tnternet 6,2 1,9 2,4 1,8 1,9 28/33




‘effet de mode : quel impact ?
Sélection d'un champ comparable
Effet de sélection : qui répond sur Interne:
Effet de mesure : comment répondent les internautes ?
L'effet de mode : quel impact ? L'effet de mesure, seul facteur explicatif de I'écart ?
Le multimode dans I'enquéte Emploi : un bien ou un mal?

Une autosélection des chémeurs non captée par les
variables sociodémographiques disponibles ?

e Au moins un chémeur BIT dans 13 % des ménages ayant répondu
sur Internet, contre 9 % en face-a-face...

e Davantage de chémeurs sur Internet, quelle que soit la composition

du ménage...
Mode de collecte
Composition du ménage Face-a-face| Internet
TUne personne Aucun chémeur 94.3 90.0
Un chomeur 5.7 10.0
Deux personnes Aucun chémeur 912 874
Un chémeur 8.3 11.1
Deux chomeurs 0.5 1,5
Trois personnes ou plus Aucun 80.9 79.1
Un chomeur 15,0 17,0
Deux chémeurs 2.8 3.0
Trois chémeurs ou plus 04 0.0 29/33




Conclusion

Conclusion

Taux de
chémage EEC
10 %
+1pt + 2 pts
Taux de — Taux de
chomage chémage EEC
Eurostat sur Internet
sur Internet -1pt 12 %

11 %
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Conclusion

Merci !
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Conclusion

Principales différences : raisons d'absence

Module A - EEC

Module A - Eurostat

Pourquoi n'avez-vous pas
travaillé cette semaine la ?

En emploi ?

Pour quelle raison principale
n'avez-vous pas travaillé la
semaine du ... au ... ?

Congés rémunérés (vc RTT, repos

En emploi ?

Oui Congés/vacances Oui
'
Congé maladie (yc enfants malades) ou | Si'interruption dureun |co e oul
accident du travail an ou moins
Congé de maternité/paternité Oui Congé de maternité /paternité Oui
[Aménagement du temps de travail
Temps partiel oul (horaires flexibles, repos oul

compensateur, période précédant
un nouvel emploi)

Congé parental

SiI'interruption dure 3
mois ou moins

Congé parental

Sil'interruption dure 3
mois ou moins ou
rémunéré

Autres types de congés rémunérés

Oui si'interruption dure]
3 mois oumoins

Formation rémunérée par |'employeur ou

dans le cadre d'un contrat en alternance
ou en apprentissage

Chémage partiel

Gréve

Intempéries

Autre raison

Sil'interruption dure 3
mois ou moins

Période de morte-saison

Si réalisation de tiches
ou de travaux en lien
avecl'activité
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Conclusion

Principales différences : méthodes de recherche

Module A - EEC

Module A - Eurostat

"Apec, un opérateur de
et d'industrie ou un autre

Prise de contact avec Péle emploi,
placement, la chambre de commer
organisme public

Avez-vous pris contact avec Ple emploi, I'Apec, la chambre des
métiers ou un autre organisme public ?

Prise de contact avec une agence d'intérim ou un opérateur de
placement

Avez-vous contacté une agence d'intérim ou un cabinet de
placement ?

Relations personnelles, amis ou famille

Vous étes-vous adressé(e) & votre entourage (famille, amis,
)7

Relations professionnelles, anciens collégues, syndicat

connai; )?

Diffusion du profil professionnel sur les réseaux sociaux
Test ou entretien d'embauche

Avez-vous mis ou actualisé votre CV sur Internet ?

Test ou entretien d'embauche

Concours pour entrer dans la fonction publique, un établissement|
public ou une collectivité locale

Dép6t d'une candidature spontanée (salon professionnel ou
entreprise)

Envoi d'une candidature spontanée par courrier postal ou
électronique ou sur le site Internet de I'entreprise

Avez-vous fait une candidature spontanée auprés d'un
employeur ?

Déplacement dans un salon professionnel, une bourse d'emploi
ou un forum des métiers

Démarches poure reprendre une entreprise, une exploitation ou
un cabinet

Recherche d’un terrain, de locaux ou de matériel

Démarches pour obtenir des ressources financiéres

Demande de permis, de licence ou d’autorisation pour s'installer

Avez-vous fait des démarches pour vous installer i votre
compte 7

Dépét d'une annonce pour trouver un emploi

Réponse 3 une annonce d'offre d'emploi

Avez-vous passé une annonce ou répondu i une offre d'emploi (y
compris sur Internet?)

Etude d'annonces d’offre d’emploi

Avez-vous cependant étudié des offres d’emploi (¥ compris sur
Internet 7)
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